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mole ‘

Fiche de préparation au chapitre : Rappels de seconde

Dissolution
https://youtu.be/DErtT1 QauUl

"1‘ D
’ﬁr';,r

La mole
Dilution https://youtu.be/6]8vcUG2RKU
https://youtu.be/S38EuiWIgB4
Le dosage par La concentration La mole
étalonnage én masse mol - Entités (molécules, ions, etc.)
g-L! 9 -,
i e "N
‘ t=1 A Vsolution &~ N, : constante d’Avogadro
L en mol-!
SoLuTION
La concentration Solvant La quantité
en masse de matiére
Soluté

( La dissolution 9 La dilution

Eau

Préparation distillée

a A
de masse m Solution mére Solution fille
a distillée tm; Vm t; Vs
k m =t X Vsolution e K. L XV =tex Vg .
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https://youtu.be/DErtT1_QaUI
https://youtu.be/S38EuiWlqB4
https://youtu.be/6j8vcUG2RkU

Fiche de préparation au chapitre : Echauffements

(Livre Hatier 2019)
Exercices a faire sur feuille, a fournir dans la pochette « révisions » en fin du chapitre

Donaée + Constante d'Avogadso : N, = 6,00 x 107 mel-*

' Masse volumique 10 On souhaite préparer ¥ = 50,0 mL d'une
solution aqueuse de glucose de concentration en

masse = -1
{‘}BConvcnireng-mL": C.=800g1"

2 13kgL™ b.789 gL Pour cela, on utilise du glucose solide.

c. 1300 kg-m-? d.0.8 kg-m3 2. Quel est le nom de la manipulation réalisée 7

b Calculer la masse m (en g) de glucose & prélever.

¢. Expliquer le protocole en indiquant la verrerie uti-
@) BB s masse de 15 mL &' stuminium est 40 ¢. g ”

= Calculer 13 masse volumique de I'aluminium.

1) B8 0n souhaite préparer V= 100 mL d'une solution
d'éosine de concentration en masse C_ = 50g-L"".
Pour cela. on utilise une solution d'éosine de
concentration en masse C_, = 20 g-L™".

2. Quel est le nom de [a manipulation réalisée ?

(3 200 mL d'un liquide ont une
masse de 158 g ci-contre.
2. Calculer la masse volumigue

de ce liguide J R
b. Calculer le volume de solution mére ¥, a prélever.
:eﬁ:f:dlzr lamassede S0Lde c. Déitaliler Is Brod =~ toutation.

@ L'eau de mer a une masse
volumique p = 1.03 kg-L™".

a. Calculer la masse m (en g) de
150 mL d'eau de mer.

b. Calculer le volume ¥ {en L) de 200 g d'eau de mer.

P Quantité dé matiére

@,Ca_ku&eru quantité de matiére de saccharose
[5) La masse volumique de ['sir estp = 1,025 kg-m-?__ ', #ans Up échantilion contenant 1.0 x 10*' molécules.
a température et pression habituelles.

13 .
a. Calculer la masse m len gl de 1 000 L dair. I 13 une coupelle contient
b. Calculer le volume V fen L) de 300 g daic m =150 g d'étain.

2. Sachant que la masse
d'un atome d'étain est
m, = 1.97 x 103 g, calculer

W Solutions, le nombre & atomes N d étain
dans la coupelle.
@Smnmwm funité indiquée et écrire en b. En déduire la quantité de matiére n d'atomes d'étain
notation scientifique : Song s conpelia. ’ o
2. 100 mLen L b.50mLenl ¢ Quelle est la masse m” de n" = 0,10 mol d'étain ?
€. 0,021 LenmL d.0340LenmL

P @i

@BOndissommisswdes:chlorundem

saccharose, glucose dans 100 mL d eau distillée @wmbnsa.b,c.dmn nuls sont liés par la
* identifier le solvant et le (ou les) solutéls). niston g .
d
a Exprimer ben fonctionde a, cet d.
@SOnprépafeloom.desdumonmsem . :
5.0 9 de chiorure de sodium. b. Exprimer d en fonctionde a. bet c.
:. ::;ulfmltso!vam!;psowoomu solution, @Bmeakus Sl
; uler sa concentration en masse C_. = 30 %103 B 3% 102
' 103 " 6x1073
E)Ondlssoutl.oudesucnmswld‘uo. 2% 10!
a. Calculer la concentration en masse C_ leng-L"") c.2x32x107 d. -
de cette solution. T Sx10°
b. On ajoute 2.0 L d'eau a cette solution. Que vaut la e —— £1.3x10%%x3x10"
nouvelle concentration en masse C_ leng-L-")? 6x10 )
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